



ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Обращение к населению
Карачаево-Черкесской Республики

« 6 » ИЮНЯ 19 96 г.

№ Пр-1269

г. Москва, Кремль

Дорогие соотечественники!

Обращаюсь к вам с чувством глубокого уважения и благодарностью за труд и приверженность курсу обновления страны, за терпение и стойкость, которые вы проявляете в преодолении неизбежных трудностей, связанных с осуществлением реформ. С теплотой вспоминаю вашу поддержку на предстоящих президентских выборах, высоко ценю содействие жителей Республики начатым в стране преобразованиям.

Не скрою, обращаюсь к жителям Карачаево-Черкессии, как и к жителям других северокавказских республик, с особым чувством. Именно народы Северного Кавказа особенно сильно пострадали от междоусобиц и насилия времен гражданской войны, последующего произвольного национально-территориального устройства, от сталинских репрессий и депортаций.

Столь тяжкое наследие привело к тому, что на Северном Кавказе гораздо болезненнее, чем в России в целом, сказались последствия распада Союза ССР. Пока еще не удается преодолеть спад производства. На протяжении ряда лет сохраняется высокий по российским меркам уровень безработицы и более низкий, чем в среднем по России, уровень жизни. Осетино-ингушский конфликт стал первым тяжелым межнациональным столкновением на территории Российской Федерации. Подлинной трагедией, отозвавшейся не только на Кавказе, но и по всей России, стал конфликт в Чечне, развязанный дудаевским режимом.

Словом, вы платите высокую цену за просчеты, ошибки и преступления коммунистического режима, за действия тех политических сил, которые естественный и здоровый процесс национального возрождения попытались направить в русло экстремизма и сепаратизма.

N 08119

Убежден, что нет простых и скорых решений проблем, которые накапливались десятилетиями и даже столетиями. Только строительство подлинно демократического, правового и федеративного государства, идущее сейчас в России, открывает реальную перспективу преодоления трудностей и невзгод. Моя искренняя признательность и благодарность вам, уважаемые жители Карачаево-Черкессии, за проявляемые вами выдержку и мудрость, за ясное понимание того, что только оставаясь в составе России и двигаясь вместе со всеми ее народами по пути коренного обновления жизни, мы действительно можем превратить нашу общую Родину в процветающую страну, где будут жить в мире и согласии все ее народы.

Еще год-два назад нам было очень трудно. Нам нелегко и сейчас. И тем не менее сегодня только люди предубежденные, воспринимающие действительность сквозь призму идеологии, которая потерпела крушение повсюду в мире, способны отрицать, что Россия прошла самый тяжелый этап реформ.

Страна входит в стадию социально-экономической стабилизации. Укрепляется принципиально новая российская государственность, в рамках которой республики наделены всеми правами, необходимыми для самостоятельного и эффективного решения вопросов своей жизни. Смягчается напряженность в межнациональных отношениях. Кризис в Чечне, который без малого пять лет осложнял обстановку на Кавказе и во всей России, вступил в фазу политического урегулирования. Таковы зримые плоды политического курса, которым наша страна шла последние пять лет.

За эти пять лет реформ мы приобрели трудный опыт. Хочу заверить вас, что Президент и Правительство в курсе ваших проблем и, во взаимодействии с республиканскими органами государственной власти, предпринимают шаги, направленные на развитие экономики Республики, на стабилизацию положения в Черкесске, Карачаевске, Усть-Джегуте, других городах, в селах. В первую очередь, необходимо обеспечить социальную защиту малоимущих, ликвидировать задолженности по всем видам бюджетных выплат.

На контроле у Президента, органов власти всех уровней - ход выполнения недавнего правительственного постановления, касающегося неотложных мер по социально-экономическому развитию Карачаево-Черкесской Республики в 1996-1998 годах. Требуется решения задача завершения газификации сельских населенных пунктов. Предусматриваются мероприятия по созданию в Республике благоприятного инвестиционного климата.

Уверен, что трудности, с которыми мы столкнулись, проводя реформы - это именно трудности, а не развал, не паралич экономики и социальной

сферы, как утверждают противники обновления. Вы сами видите: экономика сохранилась, она выходит из кризиса.

Плохое забывается быстро. Так же быстро привыкаешь и к хорошему, приходящему ему на смену: кажется, что хорошее - это и есть норма. Поэтому сегодня многие уже просто не замечают, как сильно изменилась Россия всего за пять лет.

Перемены к лучшему есть и у вас. Дело - за последовательным воплощением в жизнь всего задуманного. Необходимо учесть потребности каждого человека, сделать его самым активным участником процесса реформ, заинтересованным в её результатах. Только на этой основе возможно создание условий для развития инициативы и творческого потенциала граждан Карачаево-Черкессии, которые в полной мере проявились в годы преобразований.

За прошедшие годы - годы реформ - вашими усилиями, усилиями граждан всех регионов Россия стала **свободной страной**, в которой демократические выборы создают гарантии для каждого человека быть и ощущать себя гражданином, способным и призванным влиять на сам образ жизни в обществе.

Она стала страной, в которой больше нет хронической нехватки всего и вся, в которой впервые за многие десятилетия существует насыщенный по нашим меркам потребительский рынок.

Она сумела остаться единой, начала строить свою новую государственность на демократических, федеративных началах. Она возвращает себе позиции великой мировой державы. Одним словом, мы выстояли. Больше того, за пять лет нам удалось создать все необходимые предпосылки для того, чтобы начатые преобразования стали необратимыми и послужили надежным фундаментом для благополучия нашей многонациональной Родины в третьем тысячелетии.

У нас еще немало проблем. Но сегодня, спустя пять лет реформ, мы не просто знаем, как справиться с ними. Мы сделали хороший задел для того, чтобы их преодолеть в предстоящие четыре года.

Уважаемые соотечественники!

16 июня вам предстоит сделать выбор будущего нашей страны.

Я, ваш Президент, обращаюсь к вам за поддержкой.

Не потому, что хочу непременно остаться у власти еще на четыре года. Я баллотируюсь на второй срок потому, что чувствую в себе силы завершить начатое, довести - впервые в российской истории - так необходимые стране реформы до конца.

Как Президент России, взявший на себя ответственность за проведение политики реформ, хочу заверить вас: все ценное, жизнеспособное в промышленности и сельском хозяйстве, социальной и культурной сфере вашей Республики, будет не только сохранено, но и приумножено.

Истекшие пять лет многому научили все наше общество. Многому они научили и меня. И прежде всего тому, что реформы нельзя проводить любой ценой.

Именно под таким углом зрения я существенно скорректировал саму стратегию реформ, которую полностью излагаю в своей предвыборной платформе. Вот ее суть.

России нужны перемены. Но ей нужны такие перемены, которые не затрагивали бы существа, принципов и направленности начатых пять лет назад реформ. Ей нужны перемены, которые помогли бы существенно снизить социальные издержки преобразований, предоставить каждому гражданину России самые широкие возможности жить своим трудом, знаниями, навыками. Тогда и только тогда перемены приведут наше Отечество к стабильности, благополучию и процветанию, позволят России и в следующем столетии оставаться Россией - великой мировой державой.

Я не сомневаюсь, что смогу выполнить эту программу, опираясь на помощь и поддержку всех реформаторских и демократических сил страны, всех россиян. Опираясь на вашу помощь и поддержку.

Мы все перед большим экзаменом: на зрелость, на ответственность. Верю, что мы этот экзамен выдержим достойно.

Надеюсь, что 16 июня граждане России сделают правильный выбор.

Выбор такой России, в которой они смогут жить спокойно и благополучно, на защиту которой они всегда смогут положиться, которой они смогут гордиться.

Желаю многонациональному народу Карачаево-Черкесской Республики крепкого здоровья, семейного благополучия, общественного согласия, стабильности и уверенности в будущем нашей общей Родины.



Ориг. Главе Карагаево-
Черкесской Республики
копии - по списку

Пр-1269

| | |
|-----------------------|-----------|
| ПОДЛИННОЕ ОТПРАВЛЕН | + 2 копии |
| Дата 8.06.96 | |
| Подпись ... [подпись] | |

23⁵⁰

06 MAR 1997 * 08119

Рассылка обращений Президента Российской Федерации к жителям Республик

Главе Карагаево-Черкесской Республики
Оригинал - Руководителю исполнительной власти республики

Президенту Народного Собрания Карагаево-Черкесской Респ.
Копии - 1. Руководителю законодательной власти республики
2. В.Н.Викторову
✓ 3. А.И.Корабельщикову
✓ 4. С.К.Медведеву
✓ 5. Канцелярия - 3 экз.

Р.Товаров

08119